

## **КОЛІЗІЇ ПРАВОВОЇ ОХОРОНИ ПРОМИСЛОВИХ ЗРАЗКІВ І ЗНАКІВ ДЛЯ ТОВАРІВ ТА ПОСЛУГ.**

**Кваша С. В., Аврамова О.Є.**

**Національний технічний університет «ХП», м. Харків**

При становленні інформаційного суспільства важливу роль віднесено до розвитку права, яке повинно бути спрямовано на системність у врегулюванні правовідносин. Це потребує розв'язати колізійні питання, що виникли у правовій матерії. Зокрема, колізія у правозастуванні виникла навколо отримання правової охорони на товарні знаки та промислові зразки. Відносини, що виникають у зв'язку з отриманням і здійсненням права власності на промислові зразки і знаки для товарів та послуг, регулюються закони України «Про охорону прав на промислові зразки і «Про охорону прав на знаки для товарів і послуг».

Практика застосування в сфері охорони інтелектуальної власності, висвітила ряд проблем, виникнення яких було важко прогнозувати на етапі розробки законів. Зокрема, часто виникає ситуація, коли промисловий зразок містить у своєму складі знак для товарів і послуг або елемент знаку, який належить іншій особі. Так існують промислові зразки «Емблема «HUGO BOSS», «Емблема «NIKE», «Емблема «ADIDAS». При цьому свідоцтво Україні на знаки для товарів і послуг «HUGO BOSS», «NIKE», «ADIDAS» і міжнародна реєстрація цих знаків належить персонам, які не є власниками вказаних вище патентів на промислові зразки.

Важливо зазначити, що відповідно до п. 5 ст. 6 закону України «Про охорону прав на знаки для товарів і послуг» позначення, які відтворюють промисловий зразок, права на який належать в Україні іншій особі, не може бути зареєстрованим як знак для товарів і послуг. Закон же України «Про охорону прав на промислові зразки», не містить аналогічної норми. До того ж при розгляді заявок на промислові зразки експертиза проводиться без урахування відомостей про вже представлені заявки або зареєстровані знаки для товарів і послуг, що і призводить до виникнення різноманітних колізій в цій області правовідносин. На підставі аналізу вищевказаної проблеми можна надати наступні рекомендації: до ухвалення рішення про видачу патентів обов'язково треба опубліковувати відомості про заявку на промислові зразки і надавати можливість третім персонам висувати установі експертизи аргументовані заперечення проти видачі патенту; доцільним буде проведення роз'яснювальних робіт серед осіб, що намагаються стати власниками охоронних документів на промисловий зразок або торгівельний знак.